

Горькие огурцы? Виновата погода!

Сейчас подошло время собирать первые урожаи хрустящих огурчиков. Но вот незадача: многие хозяйки жалуются, что долгожданные корнишоны горчат и не хотят радовать привычным сладким вкусом. В том, почему у огурцов появляется горечь, как помочь растениям пережить погодные стрессы и как спасти пожелтевший чеснок, читателям «Комсомолки» помогал разобраться Леонид Мишин, кандидат биологических наук НПЦ по картофелеводству, плодоводству и овощеводству НАН РБ.

Вода не влияет на вкус огурца

Уже не первый год сажаю корнишоны одного и того же сорта в открытом грунте. И в этом году растения зелененькие, уже появляются огурчики. Но какой ни сорву - все горчат. Подскажите, пожалуйста, почему?

Антонина Маркова, Минск.

Во-первых, горечь плода - это сортовой признак. Есть сорта горькие, негорькие, а есть и промежуточные.



КСТАТИ

Учитывая наш климат, нужно тщательно подбирать сорта огурцов. Поскольку даже от проверенного сорта можно ожидать подвоха в виде горечи. Хорошо себя зарекомендовали сорта и гибриды: «Родничок», «Либелла», «Полан F1», «Моравский корнишон F1».

Это сорта, которые меняют количество горечи в пло- дах в зависимости от агротехники и погодных условий. В последние годы у нас наблюдаются большие перепады дневных иочных температур. Если ночью, допустим, будет +10, а днем +28, то растения на это очень реагируют (не развиваются, дают горькие плоды и т.д.). В Европе, откуда чаще всего привозятся семена, климат более мягкий, спокойный, между ночных и дневными температурами нет таких перепадов, и растения чувствуют себя комфортно. А нам остается только надеяться, что погода стабилизируется, и тогда огур-

цы не будут сильно горчить.

Чтобы поддержать растения в такой период, надо внести комплексное удобрение (20 г на 10 л воды) и подкормить растения. Также полезны огурцам и подкормки микроэлементами: их нужно растворить по инструкции и опрыскивать растения по листьям раз в неделю вечером.

Есть заблуждение, что чем больше воды получают огурцы, тем меньше в них будет горечи. Это не всегда так. Можно попробовать, скажем, половину посадок поливать как обычно, а половину - больше. Но все равно температурный фактор будет сказываться.

Как вывести огурцы из стресса?

Слышал о некорневых подкормках огурца, когда удобрение вносят опрыскиванием по листьям. Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее. И можно ли сейчас проводить эти подкормки?

Борис Евгеньевич.

- Некорневые подкормки очень хороши для растений. Во-первых, без них не обойтись ранней весной, когда холода и корневая система огурцов не работает, а некорневые подкормки дают растению временный стимул. В качестве некорневых подкормок хороша мочевина: чайная ложка мочевины на 10 литров воды, опрыскивать только вечером через каждые три дня. Это позволит растению пережить холодный период весной. А вот если растение развивается нормально, то такие подкормки ему и не нужны.

Теперь, когда растения мощные и хорошо развиты, можно подкармливать их комплексными удобрениями: чайная ложка на 10 литров воды, опрыскивать вечером по листьям. При таком способе подкормки питание поступит сразу к растениям.

Сейчас выпускается много составов некорневой подкормки растений. Фирмы-производители рекомендуют свои концентрации, свои составы, которые включают помимо основных компонентов питания (азота, фосфора и калия) еще и микроэлементы.

НА ЗАМЕТКУ

Во второй половине июля уже убирают на хранение чеснок. Определить время, когда это лучше сделать, очень просто. Опытные хозяйки, например, оставляют на чесноке несколько стрелок - и как только они раскроются и вызреют, значит, растения пора выкапывать. Кстати, если под чеснок было внесено много навоза, то он вызреет гораздо позже. Так что будьте начеку.

напастью. Подскажите, как именно сейчас их можно спасти?

Борис Евгеньевич, Минск.

- Те растения, которые еще не поражены, нужно выкопать вместе со стеблем, связать небольшие пучки и подвесить в помещении в тени. И пусть они висят, набирают массу и растут. После сушки аккуратно обрежьте стебель (оставьте только 5 см), корешок тоже аккуратненько обрезается, не повреждая донышка, - и в таком виде чеснок можно хранить долгое время после сушки. Это единственный способ сохранить ваш урожай чеснока.

Кроме того, нужно помнить, что чеснок необходимо оздоровливать через 3 - 4 года. Для этого оставляют несколько стрелок на чесноке, в которых вызревают бульбочки-семена. На следующий год эти бульбочки сеют и получают однозубку, которую в дальнейшем используют для получения полноценных семян. Если этого не делать, то в чесноке могут накопиться заболевания, которые сведут на нет весь урожай.

Еще одной причиной загнивания корней может быть излишняя влага, из-за накопления которой корни чеснока задыхаются. Поэтому опытные дачники выращивают овощи на приподнятых гребнях с таким расчетом, что когда в Беларуси выпадает огромное количество дождей, то корни растений не задыхаются. Чтобы воздух хорошо поступал к корням чеснока, нужно чаще рыхлить вокруг него почву, особенно после дождя.

Елена ЗУЕВА.

kp.by/8819

Если у вас есть дачные вопросы - задавайте их на нашем сайте в разделе «Моя дача». Также их можно задать по телефону: (017) 290-94-92, или по электронной почте: elena.zueva@phkp.ru

Холодильник LG GA-B409UVQA
4.999.000 руб.
холодильная камера 217 л
морозильная камера 86 л

Стиральная машина LG F1092MD1
3.555.000 руб.
глубина 44 см
прямой привод
отжим 1000 об/мин
5,5 кг ЗАГРУЗКА

НА КАЧЕСТВЕ НЕ ЭКОНОМЬ!

www.sila.by

• Барановичи • Борисов • Брест
• Витебск • Гомель • Гродно
• Жлобин • Минск • Могилев
• Мозырь • Молодечно • Пинск • Полоцк



ЭЛЕКТРОСИЛА

Предложение действует с 1 по 31 июля 2013 г.

000 "ЭЛЕКТРОСЕРВИС и Ко". УНП 100373457. Товар сертифицирован. Подробности акции спрашивайте в магазинах.